

你的心聲



徵稿啟事

本版歡迎各界人士投稿，來稿內容和題材不限，文責自負，每篇在600字以內，可用實名或筆名發表，但原稿需注明真實姓名和聯繫方法。如刊用將付薄酬。投稿及查詢，請電郵至：opinion@lionrockdaily.com

書展埋單別只重銷量

小可

因疫情關係，第31屆香港書展經兩次延期後，終能在7月14日至7月20日在香港會議展覽中心舉行。每屆書展結束，當局例必「埋單結賬」，大部分媒體也隨之配合，公布「業績」便了事。誠然這關係到參展商的經營，但既然所售的是書籍而不是一般商品，人們還是應該關注一下書籍種類及其內容的。

正當多家企業不約而同以各種優惠鼓勵市民接種疫苗時，書展主辦單位貿易發展局也以「35,000張門票贈予接種新冠疫苗者」作招徠。有人加以引伸：「今屆書展是香港國安法生效後的首個書展，每一本書都像一針『文化疫苗』，給大家的心靈注入重振精神的力量」。接種疫苗是應對新冠病毒的重要防線；讀好書也能給腦袋提供養分，以「文化疫苗」形容讀好書有異曲同工之妙。今年書展以「心

靈勵志」為年度主題，並以「從香港閱讀世界——洗滌心靈鼓舞人生再啟航」作點題，希望藉此為市民帶來一片心靈綠洲，鼓勵大家閱讀更多優秀心靈勵志作品，凝聚前行力量，為面對未來挑戰抖擻精神。

書展結束了，是否展現人前的每一本書都包含正能量？看來並不盡然。有人投訴有涉嫌「導人犯罪」的讀物混進了展場。事件下文，當局未有確實公布，看來仍在調查中。來屆當局應格外注意，嚴防壞人污染展場。此外，對好書也應大力推廣。日前保安局新任局長鄧炳強逛書展，視察紀律部隊的招募攤位，又購買了6本書，包括國情書籍《習近平談治國理政第一卷》、《論中國共產黨歷史》和《論堅持全面深化改革》。港人普遍對祖國缺乏認識，香港高官向市民推介國情書，值得讚賞。

香港青年前途光明

顧珈

放榜了，莘莘學子十多年刻苦勤奮讀書，總算有個結果。無論成績如何，在疫境中學習，已經盡心盡力，就無負青春。總體而言，今屆成績令人滿意，尤其是中文科與通識科，合格率比上屆高。前者反映了學生對國家有進一步認知，覺得有學習中國語文的必要；後者是經過撥亂反正，那些似是而非、顛倒事實的通識試題不復存在，學生容易掌握了。據考評局公布數字顯示，今屆1.4個考生爭一個學位，比上屆1.5個考生爭一個學位，稍微容易了。對於今屆考生，實在是可喜可賀！

更值得今屆考生和家長歡顏的是，多間自資院校資助修讀學士和副學士課，當中不乏年輕人喜好的實用而又容易找到工作的課程，例如：護理、配藥、物理治療、食物測試、食

品健康、社會照顧、醫療及保健產品管理、營養及食物管理、體育及康樂、運動教練。創意工業、動畫及視覺特效、影像設計及數碼藝術、流行音樂及音樂製作、旅遊及款待。金融科技、保險、精算、物流、互聯網科技、人工智能、傳媒及跨媒體……內容繁多，恕不一一盡錄，資助金額3、4萬元不等，最高可達7萬多元。名額雖然不少，但畢竟有限的，不要猶豫了，趕緊請升學輔導的老師或機構協助報名。香港經濟復甦，等待你為未來貢獻力量，天生我才必有用。

如果你想返內地升學，即使內地大部分大專的招生工作已完成，但是暨南大學和華僑大學仍在免試招收香港應屆畢業生，本月27日截止。心動，不如行動，盡快在網上報名登記吧。

生活

秦石街市重開

打卡古廟風

經過四個月翻新活化工程後，位於大圍的秦石街市近日以中式古廟風貌重新開幕。秦石街市毗鄰車公廟，在活化過程中融入車公廟和古典中式建築元素設計，更加入刻有風調雨順的大風車，將該區獨特的城市風貌融入街市中。隨着屯馬綫全面開通，區外的市民亦可乘坐屯馬綫到車公廟站，到訪街市「行大運」兼打卡掃街。

保留民生商舖

秦石街市為區內街坊提供豐富的購物選擇，種類涵蓋生猛海鮮、新鮮蔬果、鮮肉、急凍肉、涼茶舖及雜貨店等，亦保留了紙紮香燭、五金家品、水電配匙等民生商舖，滿足街坊各種需求。

街市另設小食街，營業至凌晨12時，供應泰式料理、港式地道小食、包點、糖水甜品、台式飲品、熱狗和日式便當等美食，是區內街坊及區外遊客早、午、晚以及消夜

大快朵頤的好去處。街市亦增設中式酒樓，滿足不同年齡層街坊的飲食需要。

所有街市商戶已經安裝電子支付系統，街坊可以使用非接觸式付款和消費券購物。

秦石街市亦注重社區經濟及可持續發展，推出「原區就業」計劃，優先聘請秦石街坊，為當區創造更多就業機會，推動當區經濟。區內還設有食物回收點，減少食物浪費及宣揚惜食訊息，同時推出可惠及基層家庭的食物計劃。非牟利機構一周中有五日在街市回收食材，通過嚴格的食物安檢程序，將食物烹煮成營養均衡的膳食及食物包，免費派發給社會上需要食物援助的人士。



■秦石街市煥然一新，換上古廟風大門。



■古廟風格裝修搭配各國美食，別具一格。

■街市內的桌椅亦是古色古香。



■大風車寫有風調雨順。